£ TECNIGO AP HANUEL POLO IMENEZ CLASE A DISTANCIA N°02

| BIMESTRE

AREA: MATEMATICA NIVEL: SECUNDARIA GRADO: IV°

COMPETENCIA: Resuelve problemas de cantidad.

CAPACIDAD: Comunica su comprension sobre los niUmeros y las operaciones.

DESEMPENO PRECISADO: Expresa con diversas representaciones de forma gréfica y simbélica los
diferentes tipos de intervalos.

CAMPO TEMATICO: INTERVALOS

| INTERVALOS ]

Entre dos puntos de la recta numérica correspondientes a dos nimeros reales diferentes, existen otros infinitos
ndmeros reales.
Esto hace que pensemos en subconjuntos de R que en adelante llamaremos INTERVALOS.

Un INTERVALO en la recta numérica podemos graficarlo asi:
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¢Cudntos ndmeros naturales existen entre -1y + 4
incluyendo a éstos dltimos?....................
¢Cudntos ndmeros enteros existen entre -2 y + 5

. s PRI
incluyendo a éstos Gltimos? .................... 1 [INTERVALOS LIMITADOS,

Pero... ¢cudntos nimeros reales existen entre -2y + 5

incluyendo a éstos dltimos? ... ......... a. Si incluimos a los extremos el INTERVALO es
Estos infinitos ndmeros reales pertenecen a un CERRADO. Graficamente

subconjunto de R llamado INTERVALO, cuyos

extremos son -2 y +4. < OV f”ff’f"{f#{ 4’ >

Un INTERVALO puede o no incluir a los extremos;

como también, un INTERVALO puede incluir sélo a un donde x representa a cualquiera de los elementos
del intervalo.

Observa que los extremos a y b estdn resaltados con

extremo; segln esto podemos tener entonces diversos
tipos de intervalos que luego pasaremos a estudiar;
pero antes generalicemos la idea de INTERVALO: puntos negros lo cual significa que se incluye a los

extremos.

Un INTERVALO es un subconjunto de R, cuyos
elementos x estdn comprendidos entre los Representacién simbélica : x < [a; b]
EXTREMOS a y b que también son nimeros reales

que pueden o no estar incluidos en el intervalo. Como conjunto: P={xeR/a <x<b}

Ejemplo:

TIPOS DE INTERVALOS

Representar el intervalo de nimeros redles x
comprendido entre - 5 y +1 incluyendo a estos extremos.

Puede ser limitados o ilimitados.



Gréficamente:

N/

0 +1

Representacion simbdlica xe[-5:1]

Como conjunto: P={xeR/-b<x<1}

b. Si no incluimos a los extremos, el INTERVALO es
ABIERTO.

Grdficamente:
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En este caso como los extremos a y b no pertenecen al
intervalo, éstos se representan en la recta numérica

por dos circulos pequefios.

Representacién simbélica x ela;b[

Como conjunto: P={xeR/a<x<b}
Ejemplo:

Representar el inftervalo de ndmeros reales x
comprendido entre - 7 y - 2 sin incluir a estos

extremos.

Gréficamente:

-7 -2 0

Representacién simbédlica: x e 1-7 ;- 2[

Como conjunto: P={xeR/ -7<x<-2}

c. Si incluimos sélo a uno de los extremos, el

INTERVALO es SEMIABIERTO.

¢ Abierto por la izquierda, cerrado por la
derecha. -

Graficamente:

7777777777,
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Aqui, sélo b pertenece al intervalo, no asi el
extremo a.

Representacién simbélica xela:;b]
Como conjunto: P={xeR/a<x<b}

¢ Abierto por la derecha, cerrado por la
izquierda. -

Grdficamente:

Y
b

X

En este caso, sélo a pertenece al intervalo, no
asi el extremo b.
Representacion simbélica xela:b[

Como conjunto: P={xeR/a<x< b}

PRODUCTO SUGERIDO:
Soluciones a bateria de ejercicios



EJERCICIOS DE APLICACION ' 5. Sixe[-3:4] : yel[-2:6]

a) <¢Cudl es el maximo valor de x . y?

1. Completa el siguiente cuadro, graficando en la recta b) ¢Cudl es el minimo valor de x . y?

numérica cada intervalo dado:

6. En los problemas, escribir el intervalo
correspondiente a la figura propuesta

Representacidn simbdlica

: Intervalo como conjunto
del intervalo

xel[-15:3] (xe R/-15< x<3} D s S

{xe R/-8«<x< 7}

xel5:9] e S A,

{xe R/-2<x< 4}

xe[-4.0] R
«l | o™ L N | L
“ T r f i j f T T
{xe R/-8<x<-3} -5 -4 3 -2 -1 -0 +1 +2 * +4
xel[-12;-3]
r g T T |!j;/| T T 4 I >
{xe R/ 3<x<«7} S5 -4 _3 _2 L1 -0 +1 +2 +3 +4
xel-3:1[
{XE R/‘5<XS'1} ‘.l | | | | ] ] 1 1 ]

P . -5 -4 -3 -2 -1 -0 +1 +2 +3 +4
2. Representa los siguientes intervalos como

conjuntos:
7.
a) xe [-7,0] Representacion simbélica .
b) xe]-3.1] del intervalo Intervalo como conjunto
c) xe]-14,+14 |
d xe1-5,4 ] xel]-5:2]
e) xe ]1-10,-9]
f) xe [+3 :;+5 [ {xe R/-1«x< 4
g) xe[-1;12[
h) xe 10, 11[ xe[3:11]
3. Si"n"no es mayor que 10 y "n" no es menor que 4. {xe R/0 <x< 7}
¢Cudl de las siguientes proposiciones no es
verdadera? xel[-3:0]
a) n=10 b) n=5 c)gn>5 {(xe R/ -5« x<-1}
d) n < 10 e)4 <« n <10
xel-4:3]
4. Sixe [-2;3[ . ye[-1:4]
s L. {xe R/2 <x< 8}
a) ¢Cudl es el mdximo valor de x + y?
b)¢Cudl es el minimo valor de x +y? xel[-7.-2]
g L. Cuo
c) ¢Cudl es el maximo valor de x -y * xe R/ -T<x<-31

d)¢Cudl es el minimo valor de x -y ?




